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Анотація навчальної дисципліни 

Курс семіотичного аналізу музичних текстів, що вивчається у вищому навчальному 
музичному закладі, включає у себе ряд фундаментальних тематичних блоків, котрі не 
затокувалися у курсі музичного училища та вищого музичного закладу на рівні бакалаврської 
освіти (зокрема, спрямованих на розуміння музичного твору як цілісної знакової системи 
композиторської і виконавської творчості).  

Метою курсу є пізнання і осмислення сутності музичного твору як знакової системи, як 
культурно-художнього феномена, що репрезентує в собі весь спектр складових музичного 
мистецтва: від історичної епохи до конкретної музичної композиції та засобів її втілення. 

Дана мета курсу обумовила наступні його завдання: 
- поглиблення розуміння продуктів музичної творчості та конкретного музичного 

твору,  
- якомога глибше осягнення їх побудови та виразово-смислових можливостей, 
- формування у студентів власної творчої позиції щодо певного музичного твору,  
- розвиток у студентів самостійного теоретичного мислення. 
Об`єктом  курсу «Семіотичний аналіз музичних творів»є музичний твір як семіотична 

система, що є репрезентантом музичного мислення та відображенням ідей епохи, національної 
художньої школи, стилю композитора тощо.Предмет -  процес становлення та історичного 

 



розвитку музичної мови та формотворення, специфіка їх прояву в музичному творі, як в певному 
історико-культурному феномені.  

У процесі проходження матеріалу навчальної дисципліни студенти досягають таких 
програмних результатів:  
 
ПРН 1. Розуміти специфіку та особливості реалізації культурних ідей, образів та смислів, а також 
критично оцінювати можливості їхньої інтеграції для розв’язання суспільно-значимих проблем. 
ПРН 2. Аналізувати текстові та візуальні джерела інформації щодо культурних явищ та процесів, 
верифікувати інформацію у відповідності до професійних задач. 
ПРН 3. Аналізувати культурні права та свободи людини, форми та механізми їхньої ідентифікації, 
інкультурації, культурної адаптації з врахуванням регіональної специфіки. 
ПРН 6. Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами усно і письмово для обговорення 
професійних питань, презентації результатів дослідження та проектів. 
ПРН 7. Оцінювати історичні здобутки та новітні досягнення культурології. 
ПРН 12. Збирати, аналізувати та оцінювати емпіричні факти та здійснювати їх інтерпретацію у 
відповідності до сучасних теоретичних уявлень відповідного напряму культурології.  
ПРН 13. Планувати і виконувати наукові та прикладні дослідження у сфері культурології, 
генерувати та перевіряти гіпотези, збирати докази та аргументувати висновки.  
ПРН 14. Розробляти навчально-методичне забезпечення і викладати навчальні дисципліни з 
культурології у закладах освіти. 
 

Розвивають наступні загальні та фахові компетентності: 
– Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
– Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 
– Здатність до пошуку, опрацюванню та аналізу інформації з різних джерел. 
– Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
– Усвідомлення взаємозв’язку культурних текстів та контекстів. 
– Здатність оцінювання та аналізу інформації у процесі реалізації професійної діяльності. 
– Усвідомлення соціальної та  етичної місії культуролога, а також можливостей та 

особливостей практичного використання культурологічного знання. 
– Здатність критично осмислювати історичні здобутки та новітні досягнення культури. 
– Здатність використовувати сучасні методи та інструменти культурології, методи аналізу 

даних та інформаційні технології для проведення наукових досліджень, аналізувати і 
презентувати результати досліджень, аргументувати висновки. 

Структура. Навчальна дисципліна складається з двох модулів (І. «Музична семіотика як 
наукова дисципліна: поняття, аналітичні методи, історичний контекст», 2. «Семіотичний аналіз 
музичного тексту в історико-стильовій еволюції: від середини ХVIIIстоліття до рубежу ХХ – ХХІ 
століть» та чотирьох змістових модулів (1. «Проблема знака в музиці. Музична семантика та 
семіотика», 2. «Семіотичні та семантичні особливості музичного мистецтва барокової доби», 3. 
«Семіотичні та семантичні аспекти музики класико-романтичної доби», 4. «Семіотичний простір 
музики ХХ – початку ХХІ століть»). 

Курс включає як лекційні, так і семінарські заняття. На лекціях викладаються основні 
теоретичні положення та алгоритм аналізу. Семінарські заняття проводяться за певними темами 
курсу, вони також включають аналітичну роботу з музичними творами. Підсумковий контроль 
здійснюється у формі заліку. 

 
 

Перелік тем 

Тема 1. Музика як знак. Основні поняття семіотичної теорії  
Семінар.  Музика як семіотична структура. 
Тема 2. Методологія і методи семіотичного аналізу музичного тексту. 
Семінар. Методологічні основи семіотичного аналізу музичного тексту. 
Тема 3. Музика епохи Бароко як об’єкт семіотичного аналізу.  
Семінар. Теорія музичних афектів та її виявлення в музиці бароко. 
Тема 4. Музичні знаки епохи Бароко. 
Семінар. Семіотичний аналіз барокових  музичних текстів 



Тема 5. Знакова система музики передкласичного і класичного періодів 
Семінар. Семіотичний аналіз музичних текстів композиторів-класиків.  
Тема 6. Музика романтичної епохи крізь призму семіотичного аналізу 
Семінар. Семіотичний аналіз музичних текстів композиторів-романтиків. 
Тема 7. Нова мовленнєва система в музиці першої половини – середини ХХ століття в її 
історико-стильових зв’язках. 
Семінар.  Проблеми семіотичного аналізу музичних текстів першої половини – середини 
ХХ століття. 
Тема 8. Семіотична багатовимірність музики другої половини ХХ – початку ХХІ століть: у 
пошуках змістовно-мовленнєвої цілісності 
Семінар. Проблеми семіотичного аналізу музичних текстів другої половини ХХ – початку 
ХХІ століть 

 
 

 
 

Лекції, семінарські заняття, презентація, диспут. 
 
 

Навчальні ресурси 

 
Лекційні та семінарські заняття проводяться на платформі  Zoom. Усі необхідні для вивчення 
навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали надсилаються персонально електронною 
поштою, Viber, Messenger, Telegram 
 

Методи контролю 

 
Загальний підсумковий контроль полягає у підведенні підсумків виконання усіх завдань, 
що пропонувалися протягом семестру, усуненням прогалин у засвоєнні окремих питань 
курсу та вирішенням питання про готовність кожного студента до заліку. 
Підсумкове оцінювання результатів навчальної діяльності студентів у 3 семестрі 
проводиться на диференційному заліку за стобальною шкалою. 
Підсумкове оцінювання результатів навчальної діяльності студентів у 4 семестрі 
проводиться також на диференційному заліку за стобальною шкалою. 
 
 

Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. 
Участь у обговореннях та доповнення на 
семінарах 

20 

2. Реферат за обраною тематикою 10 

3. 
Презентація досліджень за обраною 
тематикою 

10 

4. Відвідування лекцій 10 

5.  Залік 50 

 Всього 100 

 

Форми та технології навчання 



Критерії оцінювання знань студентів 
«Відмінно» A (90–100): студент має глибокі знання у межах програми, здатний виконувати 

завдання творчо, вільно та свідомо використовує спеціальну термінологію у роздумах, висновках 
та узагальненнях, рівень абстрактно-логічного та художньо-естетичного мислення достатньо 
високий. Відповідь блискуча, у хорошому темпі, свідчить про активне та ініціативне мислення, 
про певний практичний досвід. 

«Добре» B (82–89): студент має міцні, ґрунтовні знання, але допускає неточність у 
формулюваннях та спеціальній термінології, не завжди обґрунтовано може довести свою думку. 
Відповідь свідчить про суцільне засвоєння матеріалу, про високий рівень знань і навичок, але у 
відповіді зустрічались незначні помилки, які учень долав самостійно. 

«Добре» С (74–81): студент виявляє глибоке засвоєння матеріалу, але допускає несуттєві 
помилки у відповідях і письмових роботах, які потребують зауваження та пояснення. Студент 
виконав всі запропоновані завдання на досить високому рівні, але у відповіді зустрічалися 
помилки. 

«Задовільно» D (64–73): студент володіє певними навичками та уміннями; не завжди 
здатний виконати завдання, які потребують абстрактно-логічного мислення; виявляє недостатнє 
знання спеціальної термінології; словниковий запас небагатий; виконує всі запропоновані 
завдання на посередньому рівні. 

«Задовільно» E (60–63): студент здатний сприймати теоретичний матеріал на 
репродуктивному рівні; застосування знань та спеціальної термінології на практиці задовільне. 
Студент виконує всі запропоновані завдання, але на дуже низькому рівні. 

«Незадовільно» FX (35–59): Студент знає незначну частину теоретичного матеріалу, 
застосовує обмежений термінологічний та словниковий запас, виконує завдання частково, 
показуючи певну обізнаність, але необхідний об`єм матеріалу не засвоєний. 

«Незадовільно» F (0–34): Усна відповідь студента демонструє слабко сформоване 
теоретичне мислення; навички та вміння сформовані на частковому та непрофесійному рівні. 
 
Інклюзивне навчання 
Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими освітніми 
потребами. 
 
Позааудиторні заняття 
Передбачається у межах вивчення навчальної дисципліни участь студентів у міжнародних 
та вітчизняних конференціях, конкурсах творчих робіт, круглих столах тощо.  
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